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RESUMEN ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
CONCEJO 

MARTES 29 AGOSTO DE 2017 -12:00 HORAS 

En Conchali, se inicia la Sesión Extraordinaria del Concejo Municipal , realiz~ 
Salón La Caf\adilla, presidida por el Alcalde señor René de la Vega Fuente . 

CONCEJALES PRESENTES 

1. SRTA. GRACE ARCOS MATURANA 
2. SR. RUBEN CARVACHO RIVERA 
3. SRA. MARIA GUAJARDO SILVA 
4. SRA. PAULINA RODRÍGUEZ GÓMEZ 
5. SRA. NATALIA SAMIENTO MEDINA 
6. SR. CARLOS SOTTOLICHIO URQUIZA 
7. SR. RAÚL VALDÉS ARIAS 
8. SR. ALEJANDRO VARGAS GONZALEZ 

DIRECTORES MUNICIPALES 

1. MIGUEL MORAGA TORO 
2. DANIEL BASTIAS FARIAS 
3. RICARDO ALLENDES CARTAGENA 
4. RAUL OPAZO URTUBIA 
5. ALICIA TORO YAÑEZ 
6. ÁNGELA ASÚN SALAZAR 
7 . PATRICIO SAAVEDRA MUÑOZ 
8. RENÉ ALFARO SILVA 

CORESAM 

1. LORETO CONTRERAS CONTRERAS 

1. Cuenta. 

2. Aprobación Modificación Presupuestaria Nº12 

3 Aprobación Modificación Presupuestario Nº 13 

COMPLEMENTO CITACIÓN 

ADMINISTRADOR MUNICi~ 
SECRETARIO MUNICIPAL 
DIRECTOR ASESORÍA JURÍDICA 
SECRETARÍACOMUNAL DE PLANIFICACIÓN 
DIRECTORA DE CONTROL 
DIRECTORA DE TRÁN. Y TRANSP. PÚBLICO 
DIRECTOR DE ADM. Y FINANZAS (S) 
DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES 

SECRETARIA GENERAL 

1.· Aprobación Compromiso Municipal de Costos de Operación y Mantención del Proyecto 
"Mejoramiento Parque La Arboleda - El Cort1¡0, Comuna de Conchali" ID: 30133839. 

2.· Situación deudas de la CORESAM con Ca¡as de Compensación y otras Instituciones. 

El Alcalde señor René De La Vega. siendo a las 12:55 horas, del martes 29 de agosto de 2017 da inicio 
a la sesión extraordinaria. 

PRIMER TEMA 
CUENTA 

1. Entrega Tramitac!6n Cuenta Ses!6n Ordinana de 22.08.17 

2. Memorándum Nº 628 de la Secretaría Comunal de Planificación, responde consulta efectuada por el 
concejal seiior Alejandro Vargas G., sobre hoyos en Calle Vivaceta. 

3. Memorándum Nº 402 de la Direcc!6n de Aseo y Ornato. da respuesta a consulta efectuada por el 
concejal Carvacho sobre situación de traba¡adores de mantención de Areas Verdes. 

4. Oficio Nº 261 de la Corporación Municipal de Conchali, responde a consulta realizada por la 
concejala sef\ora Paulina Rodrlguez G., sobre Plan de Acción y Prevención, aumento en casos de 
VIH y Alerta de ONU Sida. 
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5. Memorándum Nº 712 de la Dirección de Obras Municipales, da respuesta a consulta efectuada por 
el concejal señor Alejandro Vargas G., en relación a ta solicitud de hacer más expedita la recepción 
final de tas 12 viviendas del Comité "Génesis". 

6 Memorándum Nº 246 de ta Dirección de Inspección General responde consulta realizada por ta 
concejala sel'lora Paulina Rodriguez G., sobre fiscalización de camiones estacionados en Calle 
Juncal con Tolguaca. 

7. Memorándum Nº 412 de la Dirección de Aseo y Ornato, da respuesta a consulta efectuada por et 
concejal sellar Rubén Carvacho R. , elementos adquiridos para Programas Areas Verdes, los cuales 
se encuentran fuera de vida útil. 

SEGUNDO TEMA 
APROBACION MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA Nº 12 

Et Alcalde sefior René De La Vega, ofrece la palabra al Presidente de la Comisión. 

El concejal sellar Carlos Sottol ichio Presidente de la Comisión de Hacienda, indica que se ha 
realizado Comisión de Hacienda, en donde se discutido largamente las Modificaciones Presupuestarias 
Nºs 12 y 13, la Comisión acordó aprobar ta 12, solicitando expresa mente que la Dirección respectiva 
haga entrega a ta brevec;tad del Programa de Emergencia, que conllevaría los gastos que se estén 
aprobando. En et caso de ta Modificación Nº 13, se ha solicitado explicar a este COncejo, cuál serta el 
destino de $18.000.000 en la Cuenta del 21.03.001 referida a Honorarios a suma alzada. 

El concejal señor Rubén Carvacho, solicita se tome la votación. 

El Alcalde señor René De La Vega, solicita tomar la votación . 

Et Secretario Municipal, toma la votación. 

En Votación: 

Concejala Grace Arcos Maturana Aprueba. 

Concejal Rubén Carvacho Rivera Rechaza, pedirá al Presidente de ta Comisión 
tas excusas correspondientes por no haber estado en dicha Comisión, y haber expuesto tos puntos que 
Je permiten rechazar este tema. hoy han puesto este tema como emergencia, esta emergencia es 
provocada por esta gestión. indica que se les quiere llevar a este extremo no dejando ninguna alternativa 
frente al tema, en ese sentido manifiesta su rechazo. cree que no se hizo lo suficiente ni lo necesario por 
mostrarle a l Concejo una alternativa diferente a la situación que hablan tenido y que hablan tomado como 
determinación, meses antes. Desea dejar en manifiesto, dicho por el propio Director, de cómo se hablan 
agrandado las cantidades de metros a mantener, habla una cantidad de metra¡e que no eran Areas 
Verdes que se estaban manteniendo como tates, no se les ha dado ninguna explicación. cree que aceptar 
y aprobar esta Modificación es aprobar todo su contenido, no aprobará. 

Concejala Maria Guajardo Silva Aprueba, pero deja en claro que nunca estuvo 
de acuerdo en que se hiciera esta modalidad para la Mantención de las Areas Verdes. ta Empresa privada 
no tiene las exigencias que tiene et Estado para hacer contrataciones, en este momento hay 12 personas 
que estartan en condiciones de cumplir con los requisitos para ingresar a la Administración Pübhca vía 
Contrata, los demás tendrán que ser bajo un programa, denominado Programa de Emergencia. 

Concejala Paulina Rodríguez Gómez Aprueba, de acuerdo a la discusión que tuvieron 
en la Comisión de Hacienda, y dado que el Programa se les hará llegar. 

Concejala Natalia Sarmiento Medina Aprueba. 

Concejal Raúl Valdés Arias Aprueba. 

Concejal Carlos Sottolíchio Urquiza Aprueba. no está de acuerdo con la Modalidad, 
sin embargo, el Director de Aseo y Ornato ha planteado que la emergencia es por 60 dlas, soto por eso 
aprobará. 

Concejal Alejandro Vargas González Aprueba, indica que en la sesión destacó los 
esfuerzos del Municipio en et trato que se les está dando a los 60 trabajadores que no tenían la dotación 
fom1al requerida darán exámenes libres, rescata esas noticias positivas. Indica que efectivamente, el 
hecho que vuelvan a una ejecución directa tiene muchas consecuencias, desde ese punto de vista, 
comparte lo senatado por los demás concejales, cree que se hace imperativo que tengan un informe 
mensual de la e¡ecución de este programa en dos ámbitos, la relac,ó n con los trabajadores y también 
cómo va avanzando. 
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Alcalde Aprueba, es.tá relacionada con los ahorros que 
han tenido que ejecutar durante este ai\o, para así de alguna manera poder equilibrar el presupuesto, 
indica que es parte de la propuesta. 

Se aprueba la Modificación Presupuestaria Nº 12, por 8 votos a favor de los concejales: Arcos, 
Guajardo, Rodríguez, Sarmiento, Valdés, Sottolichío, Vargas y Alcalde, y 1 voto en contra del 
concejal Carvacho. 

TERCER TEMA 
APROBACION MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA Nº 13 

El Alcalde señor René De La Vega, Indica que quedo expresado en Comisión de Hacienda que la Jefa 
del Departamento de Personal y Remuneraciones e,cplicara el tema de los Honorarios. 

La Jefa del Departamento de Personal y Remuneraciones, sel\ala que con respecto a los Honorarios, 
están cubriendo las remuneraciones de las personas que trabajan hasta el 31 de diciembre. 

El concejal señor Alejandro Vargas, no era ese tema en consulta. Indica que se está aumentando el 
gasto por $31.290.000 tos Honorarios a Suma Alzada, de eso. la explicación que se les dio, hay 
$12.000.000 que no están d etallados, preguntó en Comisión y le señalaron que era para la mantención 
de otros Honorarios de estas caracleristicas por el resto del ailo, en e l contexto en que se encuentra el 
Municipio, lo que él le planteo al Alcalde fue que necesitaba saber de qué se trata. qué honora1ios. son 
otros, los mismos. 

La Jefe del Departamento de Personal y Remuneraciones, indica que son los mismos honorarios, se 
mantienen, es renovación de Honorarios. 

El concejal señor Alejandro Vargas. consulta sí esa cifra surge del Departamento de Personal. 

La Jefa del Departamento de Personal. sellara que si, es cuando se hace la proyección de gastos. 

El Director de Administrac ión y Finanzas, indica que este programa "Cuidado con el Perro•, le pagan 
al Municipio $14.000.· por cada intervención canina, el Municipio debe facturarle al GORE, es altamente 
probable que tengan que hacer una p1ó,cima Modificación Presupuestaría a medida que Ingresen los 
recursos. incluso, las intervenciones que se hagan en el mes de noviembre y diciembre, los ingresos por 
aquellos, lleguen el ano 2018, por lo tanto, el Municipio debera absorber con recursos propios, la 
mantención del equipo de veterinarios, de ros técnicos y de las demás personas que trabajan en este 
programa. 

El Alcalde señor René De La Vega, solicita tomar la votación. 

El Secretario Municipal, toma la votación. 

En Votación· 

Concejala Grace Arcos Maturana Aprueba. 

Concejal Rubén Carvacho Rivera Aprueba. 

Conceja la María Guajardo Silva Aprueba. 

Concejala Paulina Rodríguez Gómez Aprueba. 

Concejala Natalia Sarmiento Medina Aprueba. 

Concejal Raúl Valdés Arias Aprueba. 

Concejal Carlos Sottolichio Urquiza Rechaza, indica que como esta incluido el tema 
de Honorarios, informa que e l d ia 06 de junio de 2017. solicitaron se les informara sobre 19 informes de 
Cometidos a Honorarios Contratados por la Alcaldía, hasta la fecha no ha sido respondido. 

Concejal Alejandro Vargas González Aprueba. 

Alcalde Aprueba. 

Se aprueba la Modificación Presupuestaria Nº 13, por 8 votos a favor de los concejales: Arcos, 
Carvacho, Guajardo, Rodríguez, Sarmiento, Valdés, Vargas y Alcalde, y 1 voto en contra del 
concejal Sottolichio. 
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TERCER TEMA - COMPLEMENTO 
APROBACION COMPROMISO MUNICIPAL DE COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN DEL 
PROYECTO " MEJORAMIENTO PARQUE LA ARBOLEDA - EL CORTIJO, COMUNA DE CON CH ALI" 
ID: 30133839. 

El Alcalde señor René De La Vega, ofrece la palabra. 

El Secretario Comunal de Planificación, y el profesional Álvaro Correa, exponen en base a Power 
Poinl, documento entregado a cada concejal. 

*· CONCHALI 

ACUERDO COMPROMISO COSTOS DE OPERACIÓN V 
MANTENCIÓN 

PROYECTo «MEJORAMIENTO PARQUE LA 

ARBOLEDA· EL CORTIJO, COMUNA DE CONCHAlf ) 

SECRETARIA <:OMUNAl OE PLAUIFICACIÓH • 

AGOSTO 2017 

DESCRIPCIÓN DEL PROYECTO 
... 
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RESUMEN COSTOS DEL PROYECTO 

Costos de Operación 
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RESUMEN FINAL 
COSTOS DEL PROYECTO 
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U ~helad G~.11 corr~t.n. ,on t i (O".to d• M• n~(M<l'Ot'I y 
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fl""l,l~.,. p,r-·- c1'~:> • ........,.¿:)••• ~.,..."'• 

Luego de la presentación el Alcalde ofrece la palabra. 

El concejal señor Alejandro Vargas, consulta si el mejoramiento del Parque es de Abraham Lincon 
hasta Panamericana. 

El Secretario Comunal de Planificación, indica que es así. 

Se aprueba por la unanimidad de los presentes Compromiso Costos de Operación y Mantención 
Proyecto " Mejoramiento Parque La Arboleda - Et Cortijo". 

CUARTO TEMA 
SITUACION DEUDAS DE LA CORESAM CON CAJAS DE COMPENSACIÓN Y OTRAS 
INSTITUCIONES. 

El Alcalde señor René De La Vega, ofrece la palabra. 

La Secretaria General de CORESAM señora Loreto Contreras, expone en base a Power Point, 
documento entregado a cada concejal 

CORESAM 
1 ~ ,, c. 

I Situación Caja de Compensidón los Andes 
a Agosto 2017 

1 
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CORESAM 
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Luego de la presentación el Alcalde ofrece la palabra. 

El concejal señor Alejandro Vargas, los trabajadores no tiene responsabilidad en esto, le preocupa el 
tema de la dignidad de las personas. Consulta si hay otras Instituciones que estén en la misma situación. 

El Director de Finanzas de CORESAM, indica que con Coopeuch, se han ordenado y se esta 
cumpliendo mes a mes. 

La Secretaria General de CORESAM señora Loreto Contreras, indica que se esta haciendo lo mas 
oportuna la situación. concuerda en que la dignidad de los trabajadores es lo más importante, hOy en dla 
se ha hecho lo posible par::, prionzar gastos, la situación es critica, pero siempre se pñoñzara a los 
trabajadores. 

El concejal señor Alejandro Vargas. consulta si hay embargos. 

La Secretaria General de CORESAM señora Loreto Contreras, Indica que toda la gente que fue a su 
oficina, ninguno ha mencionado algún embargo. 

El Alcalde señor René De La Vega. sel\ala que no habiendo más temas, siendo las 13;50 horas da por 
terminada la sesión. 

ACUERDO Nº 98/2017 

SINTESIS DE ACUERDOS ADOPTADOS 
EN SESION EXTRAORDINARIA 

MARTES 29 DE AGOSTO DEL 2017 

Se aprueba la Modificación Presupuestaria Nº 12, por 8 votos a favor de los concejales: Arcos, 
Guajardo, Rodriguez, Sarmiento, Valdés, Sottolichlo, Vargas y Al calde, y 1 voto en contra del 
concejal Carvacho. 

ACUERDO Nº 99/2017 
Se aprueba la Modificación Presupuestaria Nº 13, por 8 votos a favor de los concejales: Arcos, 
Carvacho, Guajardo, Rodríguez, Sarmiento, Valdés, Vargas y Alcalde, y 1 voto en contra del 
concejal Sottolíchlo. 


